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Souhrn významných legislativních událostí
2.2.2015 – 8.2.2015
Zástupci vlády a justice se dohodli v otázce platů soudců a státních zástupců. Ti mají podle
nejvyššího státního zástupce Pavla Zemana, který se jednání účastnil, dostat část platů zpětně, části
nároků se ale vzdají. Stát by to mělo vyjít na zhruba 1,2 miliardy korun, řekla novinářům ministryně
spravedlnosti Helena Válková (ANO). Výplata peněz je podmíněna tím, že soudci a státní zástupci
přistoupí na dohodu o narovnání. Ti, kteří na ni nepřistoupí, nárok na doplatek mít nebudou. Návrh
ještě musí schválit vláda.

Vláda

4. února 2015

Smlouvy s učiteli pouze na školní rok by měly být zapovězeny
Uzavírání pracovních smluv s učiteli pouze na školní rok a jejich propouštění na dobu prázdnin by
mělo být až na výjimky zakázáno zákonem. Příslušný návrh novely zákona o pedagogických
pracovnících schválila vláda. Novinářům to řekl ministr školství Marcel Chládek (ČSSD). Podle něho
se taková praxe týkala řádově stovek učitelů.

Vláda asi bude moci prodávat vojenský materiál bez prostředníků
Vojenský materiál bude moci zřejmě vláda nejen nakupovat, ale nově i prodávat bez prostředníků.
Navíc licence na obchod s vojenským materiálem by měly být vydávány jen na pět let a ne jako dosud
na dobu neurčitou. Počítá s tím novela zákona o zahraničním obchodu s vojenským materiálem,
kterou schválila vláda, informoval tiskový odbor vlády. Novelu ještě musí schválit parlament a
podepsat prezident Miloš Zeman.

Vláda přerušila kvůli penězům jednání o ochraně spotřebitele
Vláda přerušila jednání o novele zákona o ochraně spotřebitele. Informoval o tom tiskový odbor
vlády. V novele ministerstvo průmyslu a obchodu navrhovalo zavést systém mimosoudního řešení
spotřebitelských sporů nebo umožnit České obchodní inspekci (ČOI) během kontrol předváděcích
akcí nahrávat jejich průběh i bez souhlasu pořadatelů akce. S návrhem nesouhlasí podle ministra
průmyslu a obchodu Jana Mládka (ČSSD) kvůli zvýšeným výdajům ministerstvo financí.

ČR má aktualizovanou bezpečnostní strategii proti novým hrozbám
Vláda schválila aktualizovanou bezpečnostní strategii České republiky pro rok 2015. Dokument,
který ministr zahraničí Lubomír Zaorálek (ČSSD) nyní předloží k diskusi zákonodárcům a
odborníkům, odráží nové hrozby za poslední roky, jako je vznik fundamentalistického hnutí Islámský
stát nebo konflikt na Ukrajině. Ty podle Zaorálka ukazují, že přístup k zajištění bezpečnosti země
musí být mnohem komplexnější.

Poslanecká sněmovna

4. února 2015



KSČM chce, aby chudším lidem mohl hradit právníka stát
Chudší lidé by měli mít možnost, aby jim náklady na právní zastoupení v civilních sporech hradil
zcela nebo částečně stát. V předloze o zajištění právní pomoci to navrhuje skupina poslanců opoziční
KSČM. O nároku na právníka na účet státu by podle normy rozhodoval soud, jenž by měl taky
pravomoc takový verdikt zrušit.

Senát

3. února 2015

Lidé mohou do konce března navrhnout Senátu adepty na vyznamenání
Lidé mohou do konce března předkládat prostřednictvím svých senátorů nebo senátorských klubů
nominovat kandidáty na státní vyznamenání. Návrh mohou občané zasílat elektronicky nebo poštou.
Termín dnes stanovil senátní podvýbor pro státní vyznamenání, informovala ČTK senátní tisková
tajemnice Eva Davidová.

Prezident

5. února 2015

Prezident Zeman jmenoval tři nové rektory vysokých škol
Prezident Miloš Zeman na Pražském hradě jmenoval tři nové rektory vysokých škol. Nové šéfy bude
mít Slezská univerzita v Opavě, Západočeská univerzita v Plzni a Ostravská univerzita. Kandidáty na
rektory v uplynulých měsících zvolily akademické senáty těchto vysokých škol.

Pozn.:

Kovy bude zakázáno vykupovat "za hotové", podepsal ministr
2. února 2015 - Za odevzdaný kovošrot by měli lidé od začátku března dostat zaplaceno už jen
bezhotovostně. Ministr životního prostředí Richard Brabec (ANO) podepsal vyhlášku, která má
definitivně zakázat výkup kovů od fyzických osob za hotovost. Vyhláška dnes míří do sbírky zákonů,
informovala ČTK mluvčí resortu Petra Roubíčková. Omezení výkupu na bezhotovostní platby je podle
Brabce jedním z opatření, jak zabránit krádežím kovů. S těmi mají problémy zejména obce na severní
Moravě. Sdružení výkupců má však k vyhlášce výhrady.

Návrh zákona o hazardní dani míří do připomínkového řízení
4. února 2015 - Ministerstvo financí poslalo do vnějšího připomínkového řízení návrh zákona o dani z
hazardních her, který zavádí tři sazby daně, všechny vyšší než stávající. Resort o tom informoval na
svých internetových stránkách. Ministerstvo si od zvýšení daní slibuje vyšší příjmy pro státní
rozpočet, provozovatelé loterií a hazardu se naopak obávají rozmachu černého trhu.

Zástupci justice kvůli svým platům podali přes 1300 žalob
4. února 2015 - Představitelé justice podle premiéra Bohuslava Sobotky (ČSSD) podali více než 1300
žalob kvůli svým platům. Členové vlády na dnešní tiskové konferenci neupřesnili, zda jde o nové, či
staré žaloby. Sobotku mrzí, že zástupci justice nepočkali na výsledky politických jednání a v takovém
rozsahu uplatňují své nároky. Vláda jednání o rozhodnutí Nejvyššího soudu (NS), které v lednu
otevřelo cestu ke zvýšení platů soudců a ústavních činitelů, přerušila do pondělí.

NSS rozpustil Stranu venkova a další dvě regionální uskupení
4. února 2015 - Nejvyšší správní soud (NSS) rozpustil Stranu venkova - spojené občanské síly.



Důvodem jsou pravděpodobně nedodané finanční zprávy, kvůli kterým měla pozastavenou činnost.
Strana už několik let není aktivní. Jejím rozpuštěním soud vyhověl návrhu vlády. Stejný osud potkal
také regionální uskupení Naše Beskydy se sídlem ve Frenštátě pod Radhoštěm a Zvon z Mladé
Boleslavi. ČTK to zjistila z úřední desky, odůvodnění zatím soud nezveřejnil.

ÚS vrátil ženě šanci na náhradu za majetek na Podkarpatské Rusi
5. února 2015 - Ústavní soud (ÚS) vrátil ženě šanci na náhradu za majetek, který její rodina musela
zanechat na Podkarpatské Rusi po jejím připojení k tehdejšímu Sovětskému svazu. Případ znovu
projedná pardubická pobočka krajského soudu, která původně odkázala ženu na ministerstvo vnitra.
Tam by ale se svým nárokem neuspěla. Speciální odškodňovací zákon z roku 2009 podle ÚS není
překážkou pro soudní dořešení sporů, které začaly před jeho účinností, podle starších předpisů,
konkrétně podle zákona z roku 1958. Výsledek řízení ale stále zůstává otevřený.

NSS zamítl stížnost ministerstva, plán péče o Šumavu neplatí
6. února 2015 - Nejvyšší správní soud zamítl kasační stížnost ministerstva životního prostředí (MŽP)
ve sporu se šumavskými obcemi. Potvrdil tak výrok pražského městského soudu z loňského prosince,
který ministerstvu nařídil, aby zrušilo plán péče o šumavský národní park na léta 2014 až 2017.
Obce v žalobě mimo jiné uváděly, že jim plán brání v rozvoji a omezuje obyvatele parku. Zrušení
plánu péče ale může zkomplikovat čerpání evropských dotací.

Válková ustoupila žalobcům ohledně výběrových řízení
6. února 2015 - Ministryně spravedlnosti Helena Válková (ANO) ustoupila žalobcům ohledně úpravy
výběrových řízení na vedoucí státní zástupce. Spornou zůstává otázka vzniku speciálního
zastupitelství zaměřeného na korupci a ekonomickou kriminalitu. Řekla to na společné tiskové
konferenci s nejvyšším státním zástupcem Pavlem Zemanem. Šéf žalobců dodal, že dnešní jednání
nad připravovaným zákonem o státním zastupitelství vnímá jako krok kupředu.

Zástupci vlády a justice se dohodli na platech soudců
6. února 2015 - Zástupci vlády a justice se dnes dohodli v otázce platů soudců a státních zástupců. Ti
mají podle nejvyššího státního zástupce Pavla Zemana, který se jednání účastnil, dostat část platů
zpětně, části nároků se ale vzdají. Stát by to mělo vyjít na zhruba 1,2 miliardy korun, řekla
novinářům ministryně spravedlnosti Helena Válková (ANO). Výplata peněz je podmíněna tím, že
soudci a státní zástupci přistoupí na dohodu o narovnání. Ti, kteří na ni nepřistoupí, nárok na
doplatek mít nebudou. Návrh ještě musí schválit vláda.

Zdroj: ČTK
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